

参照“河长制”模式 杭州清底式排查出租房

萧山一天内41名房东被行政拘留

Z 通讯员 李志平 本报记者 陈洋根

本报讯 去年曾因不整改消防隐患问题而被拘留，近日又被消防回头看查出隐患仍在。执迷不悟的杭州萧山人徐某，因此被行政拘留3天。

53岁的徐某在萧山新塘街道有一幢4层的房子，其中15个房间用于出租。去年7月，她因不整改消防隐患问题被拘留。4月23日，新塘派出所对原先作过消防处罚的房东开展回头看时，发现徐某的出租房消防隐患仍在，如灭火器未按规定配齐、私拉接线板、未配备逃生绳、电线未穿管等。于是，警方再次对她作出行政拘留的决定。

徐某是萧山当天被拘留的41名房东之一，这些人均是被公安消防部门在消防安全隐患大整治中“揪”出来的。杭州这场声势浩大的整治工作，源于两起深刻的火灾教训：4月22日萧山闻堰的火灾事故造成5人死亡、4月11日西湖区三墩镇华联村43号的火灾事故造成3人死亡。22日，杭州市政府办公厅下发《关于立即开展出租房大排查大整治的紧急通知》，要求深入查找原因，严肃问责，并在全市开展居住出租房大排查大整治。

《通知》要求，明确责任并参照“河长制”模式，对居住3人以上的出租房开展清底式排查。对存在严重火灾隐患或不及时整改的出租户，采取严格管理措施，直至彻底整改。对未履行消防安全工作职责的房东，按照相关法律法规严肃查处。《通知》特别强调要紧盯难点，强化电瓶车安全。按照“电瓶车一律不停放楼道间等区域、一律不过夜充电”的“两个一律”要求，对发现的违规电瓶车采取强制搬离、强制

断电等措施，同时要求每个社区、承租人数在30人以上的居住出租房全部建设符合安全要求的电瓶车集中停放点和充电装置。

连日来，萧山公安消防部门按照“清退、立改、严查”的工作要求，连夜落实消防安全隐患整治工作，对有严重消防安全隐患的违章建筑一律清退房客，对排查过程中发现的较易改消防安全隐患在一天内立改到位，对违反规定在限期内不落实整改的一律严查并依法拘留。截至4月23日，该区共检查出租房屋1858家，发现隐患2450处，下发现场整改通知书1285份，立即整改550处，停租580间，清退1043人，共处罚案件65起，其中行政拘留处罚41起。

萧山一名房东在责令改正通知书上签字→



杭州昨一民房起火 九旬老人遭遇不幸

Z 本报记者 陈立波

本报讯 4月24日上午9时50分，杭州下城区长庆街道十五家园社区一居民房发生火灾。杭州消防支队接警后，立即调派艮山、湖滨、景芳3个消防中队共9辆车赶赴现场扑救。

起火的是十五家园社区33幢94号门603室居民房。消防官兵赶到现场时，民房内已经被浓烟笼罩，有1名老人被

困火场。了解情况后，指挥员立即命令消防员组成攻坚组灭火，搜救被困人员。

10时20分，现场明火被彻底扑灭，消防员搜救出1名被困老人，并立即由急救车送往医院抢救。

记者从杭州下城区宣传部了解到，据初步勘查，火灾过火面积约30平方米，一名94岁老人被消防员救出后，经120确认已经死亡。

目前，火灾的具体原因正在进一步调查中。

抽检农资护春耕

通讯员 洪亮

近日，为确保广大农民用上放心农资，义乌市综合行政执法局北苑大队开展了化肥农药抽检专项行动，从源头遏制坑农害农行为。抽检人员以种子、肥料、农药等农业投入品为检查重点，核对相关产品的标签、销售记录等情况，并随机对部分农资店内的蔬菜用药和水溶肥料进行抽样送检。目前，所抽样品正在送检中，后续将根据抽检结果，严厉查处农资销售中以假充真、以次充好等行为。



我的名称我做主

杭州推出企业名称网上自主申报

Z 本报记者 张倩 通讯员 俞仁杰

本报讯 杭州市市场监管局“最多跑一次”改革又有新举措。记者获悉，自24日起，杭州全市范围内所有冠取“杭州”名的企业名称（个体工商户参照执行）全面实行网上自主申报。这意味着，只要名称系统程序判断通过，不再经名称窗口人工审核，企业申报名称就可即时通过，真正通过“机器换人”实现“我的名称我做主”。

以往，市民想要开公司，在家想好公司名称后，需到市场监管部门注册大厅进行人工审核。不过，有些人到了注册大厅才发现，名称可能因各种原因不能使用，要么当场再想名字，要么回家想好了再来，这就耽误了不少时间。杭州市市场监管局相关负责人介绍，相较原有的企业名称预先核准程序，杭州此次改革实现了不少零的飞跃，不仅是全省首推，在全国也处于领跑位置。

首先是“零上门”。记者了解到，以后申请人只需登录浙江省全程电子化登记平台(<http://wsdj.zjaic.gov.cn>)，选择杭州企业名称自主申报，就可实现企业名称的自主申报，无需再到市场监管部门窗口办理。自主申报系统能按照事先设定的规则对申请人申报的企业名称进行自主查询、比对、判断，并即时给出申报结果，无需市场监管部门人工审核，名称申报“秒过”，实现了申请人“零等待”。

不止如此，自主申报系统对申请人提交的申报信息进行存档，形成电子档案，申请人在后续提交的企业登记材料中，可以“零表格”操作。自主申报系统还能对任何类型的市场主体名称进行自主申报，包括企业法人和不具备法人资格的内外资企业、各类分支机构、个人独资企业、农民专业合作社、个体工商户等，实现“零遗漏”。

而且，名称自主申报系统与网上登记申报系统全程无缝衔接，企业名称自主申报通过后，可立即转入网上登记申报系统，提交企业登记材料，实现“名称申报”和“注册登记”无时差，大大压缩企业登记审批周期。

杭州检方与阿里巴巴开展深度合作

新设“电商检察联络室”，共同防范网络犯罪

Z 本报记者 许梅 通讯员 余检

本报讯 昨天，杭州市余杭区检察院与阿里巴巴集团签署“惩防网络犯罪”深度合作意见，并为新设立的“电商检察联络室”揭牌。据了解，双方的深度合作，将有助于进一步整合杭州检察机关“互联网+”资源优势，共同加强对网络科技、电商领域相关新型案件的研究，提升对网络刑事犯罪精准打击水平，进一步维护互联网安全。

如今，杭州电子商务已领跑全国，但随着网络科技、电商产业的快速发展，电商领域违法犯罪猖獗以及电商领域司法保障不足等问题已成为制约该产业发展的主要瓶颈。为依法保障和促进电子商务产业健康发展，身处杭州电子商务产业集聚区的余杭区检察院在2016年就出台并实施了《服务电子商务产业发

展的工作意见》，加强电商领域知识产权保护，严惩商业贿赂等电子商务领域犯罪。

此次，余杭区检察院与阿里巴巴集团签署开展深度合作协议，就组建专业化办案队伍、建立办案基地、建立办案协同机制、加大人才培训力度、建立专家咨询机制等方面达成了合作意见。同时，余杭区检察院还在阿里巴巴集团内首次设立“电商检察联络室”，将分批派出网络犯罪案件办案骨干到阿里巴巴进行实地交流，双方充分整合资源优势，共同加大“互联网+法律”跨界人才的培养力度，为惩治网络犯罪奠定坚实基础。

“设立‘电商检察联络室’，可以及时了解互联网政策和业态变化，共同开展相应的司法工作及相关新型案件研讨，推进法律语言与技术语言的有效融合，为司法办案提供理论支撑和实践依据。”余杭区检察院检察长陈娟说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

